

manjkljej žita, — v Švajci, Belgiji in Nemčiji srednja letina, — na Ruskem in Turškem dobra, vendar bote ti deželi le polovico toliko žita kakor lani na tuje prodati mogli, — Ogerska bode komaj za se dosti žita pridelala, — Amerika bo toliko na tuje prodala ko lani, največ 50 milijonov hektolitrov, — Anglija ga bo morala 8 do 10 milijonov hektolitrov več kupiti, ko lani. Na kratko rečeno: v obče slaba letina.

O letini po avstrijsko-ogerskih deželah je na velikem mednarodnem žitnem sejmu, ki je bil 25. dne avgusta na Dunaji, gosp. Leinkauf, tajnik dunajske borze za kupčijo, z žitom in moko, poročal; podlaga temu poročilu so bila poročila avstrijskega in ogerskega ministra za poljedelstvo in več kakor tisoč dopisov iz raznih dežel in krajev tako, da je mogel celo letino precej zvesto preceniti. Glavne točke njegovega poročila so sledeče: Pšenice se je pridelalo veliko manj, kakor lani, na Ogerskem je odpadlo $8\frac{3}{4}$ milijona hektolitrov, pri nas 400.000 hektolitrov, skup $9\frac{1}{4}$ milijona hektolitrov, to je, 14 milijonov colnih centov. Velika zguba! Kvaliteta (dobrota) je različna, v obče pa boljša, kakor se je bilo sprva mislilo vsled neugodnih poročil. Navadno se je iz cesarstva v druge dežele prodalo 5 milijonov colnih centov pšenice; letos bi pa trebalo nam ptuje pšenice kakih 5 milijonov centov. Ali ker je še mnogo stare pšenice, bo 3—4 milijone centov dosta, če se je od drugod k nam pripelja.

Rži je tudi manj, kakor lansko leto. Zguba znaša na Ogerskem $6\frac{1}{4}$ milijona hektolitrov, pri nas okoli 1 milijon, skup $7\frac{1}{4}$ milijona hektolitrov ali 10 milijonov colnih centov. Kvaliteta je različna, kakor pri pšenici; vendar lepo zrno ni prereditko. Navadno se izvažajo od nas 1 milijon colnih centov rži. Zadnje 4 tedne se je za domače naše potrebe prodalo rži $4\frac{1}{3}$ milijona tako, da tedaj stare rži ne more biti veliko več v zalogah. Zato bo letos treba k nam pripeljati rži $4\frac{1}{2}$ milijona centov.

Ječmena je znatno manj od lani. Zguba znaša na Ogerskem $4\frac{1}{2}$ milijona, pri nas $\frac{1}{2}$ milijona, skup 5 milijonov hektolitrov, to je, 6 milijonov colnih centov. Ječmena bo tedaj komaj za domače potrebe dosta. Zrno je večidel pomanjkljivo.

Oves je povsod dobro obrodil. Na Ogerskem dobili so navadni pridelek, pri nas pa $2\frac{1}{2}$ milijona hektolitrov več, kakor lani. Vsled tega ima cesarstvo, ne gledé na stari oves, novega za izvažanje pripravljenega blizo 3 milijone colnih centov.

Koruza kaže neugodno, posebno na Ogerskem.

Zastran krompirja se pa še ne dá kaj gotovega povedati. Slišati je mnogo in hudih pritožeb iz Ogerskega, Češkega in Gališkega, da krompir gnjije; tudi na Kranjskem se slišijo neugodna poročila. Ako bi nam pridelki pri koruzi in krompirji bili neugodni, bila bi to za prebivalstvo velika nezgoda.

Tako je poročal gosp. Leinkauf ter kupčevalcem in prodajalcem veliko koristil, ker jim je reč tako dobro razjasnil. Dunajske novine so še poročale, da se je na enem merodajnem sejmu prodalo 850 vaganov ječmena, 460 vaganov pšenice, 193 vaganov rži, in naposled koruze, sladja, ovsa, ogeršice, vsega skup 220.000 meterskih centov. Ako se cena blagá letošnjega sejma primeri ceni lanskega, tako razvidimo, da je dražeja postala pšenica poprek za $2\frac{1}{4}$ gld., rž za 2— $2\frac{1}{2}$ gld., ječmen, čeravno slab, za $1\frac{1}{2}$ — $1\frac{3}{4}$ gold., koruza za $1\frac{1}{2}$ gold., ogrščica pa za $1\frac{3}{4}$ —2 gold. cenejša. Lani se je na sejmu največ žita prodalo v tuje dežele, letos pa večidel za domače potrebe.

* Deželna kmetijska šola v Gorici je — po poročilu „Soče“ 5. dne t. m. zopet sklenila eno dobo svojega do

zdej zeló spremenljivega obstoja in po novih pravilih prerोजना stopi v drugi polovici tekočega meseca v novo dôbo. Bog daj, da hi nehale enkrat za vselej spremembe in na podlagi tolikih esperimentov da bi postal zavod slednjič praktično dovršen, kakoršnega potrebuje naše zanemarjeno in tepeno kmetijstvo! — Deželni odbor je za ravnateljaitalja nskem u oddelku kmetijske šole imenoval prof. dr. Giordano-a. Zdej je tudi ministerstvo privolilo v začasno to imenovanje za eno leto; v tem času si mora pridobiti italijanski kmetijski veščak avstrijsko državljanstvo, ako hoče stalno nameščen biti.

O vcenitvi zemljišč za uravnavo zemljiškega davka na Kranjskem.

Meseca avgusta se je vcenilo:

A. Poljskih zemljišč:

v cenitvenem okraji:

Črnomaljskem v 10 občinah z	20.075 parcelami
Postojnskem v 6 občinah z	9.481 „
mesta ljubljanskega v 8 občinah s	5.492 „

skupaj v 24 občinah s 35.048 parcelami

B. Gozdnih zemljišč:

v cenitvenem okraji:

Novomeškem v 22 občinah s	17.918 oralov
Postojnskem v 17 občinah s	4.981 „
mesta ljubljanskega v 3 občinah s	183 „

skupaj v 42 občinah s 23.082 orali.

S tem je cenitev zemljišč na Kranjskem končana.

Razpis državne štipendije na semenski in vrtnarski šoli v Šentpetru poleg Gradca.

V Šentpetru poleg Gradca ima grof Henrik Attems napravo za izrejevanje različnih semen. S to napravo je združena triletna, teoretično-praktična, semenska in vrtnarska šola, za katero je cesarsko kraljevo ministerstvo kmetijstvo dovolilo vsakoletno štipendijo po 180 gold.

To štipendijo morejo dobiti revni in take podpore vredni sinovi kmetov in vrtnarjev, pred vsem štajarskih, za temi pa tudi taki mladenči družih avstrijskih dežel.

Prošnjiki za tako štipendijo morajo dokazati: 1) s krstnim listom, da so najmanj 16 let stari, 2) s zdravniškim spričalom, da so zdravi in močni, 3) s šolskim spričalom, da so ljudsko šolo z dobrim vspehom dovršili, in 4) z učnim spričalom, da imajo nekoliko praktične vednosti v kmetijstvu ali vrtnarstvu.

Prošnje za štipendijo v tej šoli, katera se začne 1. oktobra t. l. se naredijo na cesarsko kraljevo ministerstvo kmetijstva, pa zadnji čas do 20. dne t. m. izročijo lastniku te naprave gosp. grofu Henriku Attems v Lechwaldu pri Gradcu, kateri vsacemu, kdor želi, še več pové o tej šoli.

C. kr. ministerstvo za kmetijstvo
24. avgusta 1879.

Politične stvari.

Nové obljube stare laži ustavovercev.

V frazah in obljubah so avstrijski ustavoverci res nedosegljivi! Pri vsaki priliki, kedar jim za kožo gré, posebno pa pred volitvami, so polni sladke ljubezni za